

Тема-»Мужество и доблесть воинов Афганцев»

Подготовил ученик 9 класса- Риттер Валерий.

Он ЖИВ... А за спиной его Афган...
Он знает то, о чём не скажет власть...
А где война, там правда, не обман...
И там нельзя сломаться и упасть...
А дома ждут две дочки и жена...
И молит Бога мама по ночам...
Но на него надеется страна,
А значит всё солдату по плечам...



Война в Афганистане не обошла стороной и Советское государство. В вооруженном конфликте участвовали более 500 тысяч воинов. Около 14 тысяч солдат погибли в ожесточенных сражениях, 35 тысяч воинов получили серьезные ранения или инвалидность. 300 человек пропали без вести.

Афганская война 1979-1989гг.

*Чтобы не забыть –
надо знать и помнить!*



Надо знать и помнить!

Афганец — это человек, участвовавший в активных боевых действиях на территории Афганистана. Однако до сегодняшнего дня не установлено, являлась ли война на территории государства целесообразной для советской армии. Вооруженный конфликт отпечатался на многих советских семьях, причем проявления войны отмечаются и по сегодняшний день. События тех далеких дней вспоминает каждый афганец. Это является серьезным психическим расстройством, которое получило медицинское название «афганский синдром».



Цена Афганской войны для СССР слишком высока. Если изучать неофициальные источники информации, то за 10 лет конфликта на территории Афганистана служили 3 млн советских солдат. Из которых более 180 тысяч человек были серьезно ранены, более 50 тысяч погибли, сотни тысяч воинов заразились неизлечимыми заболеваниями — гепатитом, брюшным тифом и другими.

Афганская война 1979—1989 гг.

Уроки мужества
пришлось нам
пережить,
Поставив на весы все
самое святое
И чтобы Родина
могла свободно жить,
Как с детства нас
учили в школе



**Чтобы Родина могла свободно
жить!**

Главное, что следует помнить, советские войска не оккупировали Афганистан, а вошли на территорию государства по приглашению властей. Принятие решения об участии в вооруженном конфликте было тяжелым и продолжительным. Однако ухудшающаяся геополитическая обстановка на Ближневосточном фронте сыграла ключевую роль. 12 декабря 1979 года советская власть приняла решение о вводе войск на территорию Афганистана.



Память о павших бойцах в Афганистане позволяют сохранить мемориальные доски. Практически в каждом городе установлен памятник афганцам. В Волгограде установлен монумент, где запечатлены три воина, держащие колокол в руке. А в Екатеринбурге возведен памятник «Черный тюльпан». Скульптура представлена воином-афганцем, который склонил голову в скорби о павших товарищах и держит в руках автомат. Каменные стелы воссоздают лепестки тюльпана, что и легло в основу названия. Ежегодно в подобных памятных местах по территории России проходят митинги, посвященные памяти солдат, участвовавших в кровопролитной войне в Афганистане.



Любая война – это страшная трагедия и не утихающая боль и боль эта становится ещё нестерпимей, когда вглядываешься в смотрящие на тебя лица с фотографий обелисков, молодые лица парней, погибших на чужой земле Афганистана и до конца выполнивших свой интернациональный долг.

Время выбрало нас,
Закружило в афганской метели,
Нас позвали друзья в грозный час -
Мы особую форму надели.



Время выбрало нас!

Почему там воевали и погибли наши солдаты? Вы помните, что по итогам Второй мировой войны весь мир разделился на два лагеря – социализма и капитализма. Мир вступил в эпоху холодной войны. Странами-лидерами и противниками в этой необъявленной войне были СССР и США. В Афганистане пересеклись интересы этих двух держав (карта – СССР в кольце военных баз НАТО). Перед Советским Союзом встала задача – не упустить стратегическую инициативу в регионе.



Где-то с вышины донесся гул.
Есть машина времени на свете!
Это – самолет Москва–Кабул.
Время подустало в бурном беге,
Прилегло, чтоб новый взять разбег.
Я взлетел в родном, двадцатом веке,
Грохнулся – в четырнадцатый век.
Время, ты не вовремя уснуло:
Встал на друга друг, на брата – брат,
Женщина проходит по Кабулу,
На груди сжимая автомат...



Благодарю за внимание!